

DOMOVINA

Upravništvo „Domovine“ v Ljubljani, Knaflava ulica 5
Uredništvo „Domovine“, Knaflava ulica 5/II., telefon 3122 do 3126

Izhaja vsak četrtek

Naročnina za tuzemstvo: četrtletno 9 Din, polletno 18 Din, celoletno 36 Din; za inozemstvo razen Amerike: četrtletno 12 Din, polletno 24 Din, celoletno 48 Din, Amerika letno 1 dolar. — Račun pošte hranilnice, podružnice v Ljubljani, št. 10.711.

Huda nasprotja med Vatikanom in fašisti

Vsi se še spominjamo, s kakšnimi slavospevi slovenski tako imenovani katoliški listi pred par meseci oznanjali novico iz Rima, da sta Mussolini in papež zunanji minister kardinal Gaspari podpisala lateransko pogodbo, s katero je papež dobil svojo malo vatikansko državo. Komaj pa so končane zahvalne molitve, se je že začelo pojavljati bridko razočaranje. Mi smo že v eni zadnjih števil „Domovine“ — v Političnem pregledu — kratko zabeležili, kako osorno zavračajo fašistovski listi vsako vmešavanje vatikanskega glasila v notranje zadeve Italije, češ, vatikanski gospodje se morajo enkrat odvaditi, da bi še nadalje vtikali svoje nosove v stvari, ki se jih ne tičejo. Dobili so svojo državo in zdaj veljajo zanje napram Italiji ista pravila odnošajev kakor za vsako drugo državo.

Borba postaja vedno hujša. Fašistovski listi stopajo papeževemu glasilu vedno bolj na prste. V klerikalnih listih pa se ravno na tistih mestih, kjer so pred meseci bili tiskani slavospevi, pojavljajo huda jadjikovanja o fašistovski prevradi. Da pa nam ne bodo zopet očitali kakih »brezverskih laži«, naj nam bo dovoljeno, da se poslužimo podatkov iz »Slovenca«.

Borba med fašizmom in Vatikanom se je vnela predvsem zaradi vzgoje italijanskih otrok. Mussolinij odločno zahteva in odreja, da se mora italijanska mladina vzgojiti v fašističnem duhu in mora zato pohajati v fašistične organizacije in nobene druge. Ni več govora, da bi obstajale v Italiji še kakšne katoliške mladinske organizacije. Če jih je še kaj, bodo v kratkem onemogočene. Gospodarstvo, sport in vzgoja pripadajo izključno fašizmu! — vzklikajo fašistični listi...

To je tako razburilo in presenetilo vatikanske gospode, da je njihovo glasilo («Osservatore Romano») vzkliknilo: «Vprašajmo se odkrito, ali vse fašistično ravnanje, sumničenje, nagajanje in strogo nastop napram katoliški akciji in katoliškemu tisku odgovarja resničnosti sprave, ki je bila podpisana komaj pred nekaj tedni, in resničnosti države (Italije), ki se proglašajo za katoliško?»

Seveda ne odgovarja! Toda to bi bili morali vatikanski gospodje, ki sicer slovijo za izvrstne diplomate, videti prej, preden so podpisali pogodbo. Sedaj po toči je pa zvonene prepozno. Zdaj je položaj tak, kakor ga slika »Slovenec«:

«Če se vatikansko glasilo poteguje za katoliške liste in za katoliško akcijo, je to vmešavanje v notranje zadeve Italije. Če se katoliški listi ali katoliška mladina poklonijo papežu kot duhovnemu glavarju, je to že preziranje državnih oblasti, naravnost upornost, če ne izdajstvo. Papeževa zastava je zastava tuje države, ki se v Italiji sme razobesiti le na tujih poslopih. Fašisti nočejo ločiti duhovne oblasti od politične, povsod vidijo politiko.»

Vse to kaže, da je papež dandanes v svoji vatikanski državi prav za prav večji jetnik kakor je bil pred podpisom lateranske pogodbe. Ves Vatikan je danes odvisen od naklonjenosti fašistovskega režima. Nitj eno jabolko ne moreš vtihotapiti v Vatikan ali iz njega, če tega ne dopustijo fašisti. Zato je razočaranje tako bridko. Pokazalo se je zopet enkrat pred vsem svetom, kakšne so posledice pogodb, če je njih mati — neiskrenost.

Politični pregled

V ministrstvu za poljedelstvo je izgotovljen načrt zakona o pospeševanju poljedelstva.

Novi zakon se bo nanašal na vse panoge poljedelstva. Razdeljen bo na poglavja, ki bodo vsebovala določbe o vprašanih pospeševanja živinoreje, vinogradništva, zaščito pred poljskimi škodljivci in gospodarske službe v splošnem. Načrt bo še enkrat pregledal minister dr. Prangeš, na kar bo predložen v zakonitev.

Pretekli teden se je mudila v Beogradu deputacija vinogradnikov,

ki je predložila finančnemu ministru obširno spomenico, v kateri zahteva, naj se uvede v svrhu rešitve vinogradniške krize trošarina na brezalkoholne pijače, ker da njih vedno bolj naraščajoča uporaba nemalo škoduje vinogradništvu.

Navzlic najboljši volji naše države kar ni mogoče priti z našimi

bolgarskimi sosedi do boljših in znosnejših odnošajev.

Parkrat je že Jugoslavija dokazala svetu, da je pripravljena bratsko odpustiti vse pogrške in grozne čine zaslepljenih bolgarskih politikov in je nudila odkrito bolgarskemu narodu roko v spravo. Vsi ti tako odkritosrčno mišljeni poskusi pa

so se končali brez uspeha, ker imajo v Bolgariji še vedno glavno besedo ljudje, ki so privedli bolgarski narod po balkanski vojni tako daleč, da je zahrbtno napadel sredi temne noči nič hudega sluteče Srbe in jih prisilil, da so uporabili proti njim orožje ter jih pošteno potolkli pri Bregalnici. Ravno isti ljudje so zapeljali Bolgarijo v svetovni vojni v tabor Nemčije in Avstrije ter privedli bolgarski narod skoro na rob propada. Po polomu, ki so ga doživeli leta 1918., so se za katek čas umaknili in prepustili reševanje Bolgarskih kmetov Stamboliškemu, ki je bil vedno vnet Jugoslovan. Ko pa je Stamboliški rešil domovino in poskušal ujediniti tudi Bolgarijo z Jugoslavijo, so vstali nesrečni intriganti in ga čez noč umorili ter vzeli državno krmilo v svoje roke. S tem prevzemom pa so pričeli tudi s svojo staro politiko sovraštva in hujskanja proti Jugoslaviji in Srbom ter z odkritim podpiranjem zločinskih tipov, ki so pričeli požigati in moriti po jugoslovenski Makedoniji. Vsi protesti naše vlade so bili zaman in je moral sedaj poseči vmes celo zunanji svet, ki je prav ostro prijel bolgarske činitelje za ušesa in jih pozval k redu ter jim naložil.

da se v najkrajšem času sporazumejo z Jugoslavijo.

V koliko bo ta ostri nastop velesil, ki jih je pričelo skrbeti vedno bolgarsko vznemirjanje Jugoslavije, zalegel, bo pokazala bližnja bodočnost. Mi samo želimo, da bi se že enkrat zasvitalo tudi v Bolgariji in da bi spoznali Bolgari, da so zaman vsi napori in upi v uspeh njihovega postopanja, ki je na oboju v škodo Bolgariji sami.

V Beogradu pregledujejo sezname delničarjev nove Privilegirane agrarne banke in sestavljajo končni obračun vsega podpisanega kapitala. Po dosedanjih ugotovitvah je bilo podpisanega vsega skupaj

okrog 600 milijonov dinarjev.

To je nad vsako pričakovanje visoka vsota, ki kaže, da ima ves naš narod globok zmisel za velike ideje, ki so ji stavili za cilj osnovatelji tega prepotrebnege zavoda, ki ima nalogo okrepiti finančni položaj našega kmeta in ga iztrgati iz rok skopuhov in oderuhov.

Posebno pozornost so zadnje dni vzbudila razkritje zagrebške policije o široko zasnovanih zarotah komunistov,

ki so hoteli izvesti po vsej naši državi 1. avgusta po povelju iz Moskve krvave demonstracije proti državi. Njih zločinska namera pa je bila pravočasno razkrita. Ob tej priliki je prišlo v bližini Zagreba se nahajajočem mestecu Samoboru do krvavega spopada med komunisti in policijo, v katerem so trije komunisti izgubili življenje. Pri preiskavi stanovanja, v katerem so se nahajali, so odkrili silno važne zapiske, iz katerih je razvidno, da so poslednje čase prihajali komunistični napadalci v našo državo naravnost iz Rusije. Razpolagali so z velikimi vsotami denarja, s tajnimi tiskarnami, orožjem in razstreljivi, s katerimi so hoteli spuščati v zrak poslopja nič hudega slutečih državljanov. Svoje zaupnike so imeli po vsej Jugoslaviji. Na podlagi najdenih zapisnikov je policija odredila številne aretacije teh nevarnih prenapetežev, ki bodo imeli sedaj čas premišljati svoje temne namere v zaporih.

Komunisti pa niso pošali tako živi in nevarni samo v Jugoslaviji, nego po vsem svetu. Skoro je ni države, kjer se ne bi pretekli teden vršile

številne aretacije komunistov,

ki so hoteli prirediti na ukaz iz Moskve krvave demonstracije 1. avgusta, ko ruski komunisti prósavljajo tako imenovani Rdeči dan. Te demonstracije naj bi pokazale svetu, da so komunisti še pri moči in da še niso pozabili na svojo namero, osrečiti ves svet s slično revolucijo, kakor jo je pred desetimi leti doživela Rusija. Že sedaj pa se je pokazalo, da ni nobena evropska država pripravljena dopustiti komunističnim hujskačem in zločincem, da zagospodarijo makar tudi samo za en dan po ulicah njenih mest in da rajši že predčasno stopi tej nevarni družbi odločno na prste in jo pošlje na odvih v hladne zapore, preden je v stanu izvršiti svoje temne načrte.

V Franciji so dobili novo vlado, ki ji predseduje minister Briand, ki je s tem že

dvanajstič ministrski predsednik,

Nova vlada je v bistvu sestavljena iz samih ministrov odstopivše vlade, izvzemši predsednika Poincareja, ki je bil prisiljen odstopiti, ker bo moral biti prihodnji teden operiran na želodcu.

Najboljša vina uspevajo na laporju okrog Krškega, pri Kostanjevici v Gadovi peči, pri Novem mestu na Trški gori.

Prej so se ta vina dobro prodajala po Kranjskem, zdaj pa jim močno konkurirajo cenejša vojvodinska in dalmatinska vina.

Na Štajerskem se pridelujejo razen v celjskem in brežiškem okraju boljša vina z 11 do 14 odstotki alkohola.

Celjska in brežiška vina so približno enaka vinom iz Krškega.

Najboljša in najfinejša vina se pridelujejo v ljutomerskih, haloških, mariborskih, slovensko-bistriških, pekrskih vinogradih. Ta vina dajejo tudi dobra buteljska vina, ki se prodajajo na vse strani. Na leto se pridelava na Štajerskem 300.000 do 500.000 hektolitrov ali 3000 do 5000 vagonov vina.

Boljša vina najdejo kupcev, navadna vina pa se težko prodajajo, ker jih ne moremo izvažati, doma pa ni dovolj odjemalcev. Navadna kmečka vina imajo 8 do 9 odstotkov alkohola. Pred prevratom so se ta vina rezala z močnejšim vinom in so se prodajala na Avstrijsko, Češko in v Galicijo. Zdaj se ta vina ne morejo izvažati; zato se navadno mešajo z vojvodinskim ali dalmatinskim vinom. Vobče lahko rečemo, da se ta vina, dasi so dobra, iz že navedenih vzrokov težko prodajajo.

Kletarstvo je še jako slabo razvito. Grozdje se stiska še po starem načinu; moderne stiskalnice so še jako redke. Vretje vina se navadno pripušča samemu sebi. Povprečno se dobiva 20 hektolitrov vina na hektar. Seveda je v posameznih letih velika razlika; tako je dal l. 1921. en hektar 40 hektolitrov, l. 1923. samo 10 hektolitrov. V dobrih letinah se dobiva v navadnih vinogradih vino z 11 do 12 odstotki, v slabih 8 do 9 odstotki alkohola.

V ljutomerskem in ormuškem okraju je 90 odstotkov cepljene, 10 odstotkov necepljene trte. Tu je zasajenih z vinogradi 2594 hektarov zemlje z 8000 trtami na hektar. Ljutomersko vino ima 8 do 11 odstotkov, v boljnjih letih 12 do 15 odstotkov alkohola. Ta vina so znamenita po svoji kakovosti.

Če se vprašamo, kako pomagati našim vinogradnikom, da bodo lažje živeli od dela svojih rok, moramo dati tale odgovor:

Ker bodo naša vina v ceni jako težko konkurirala z vini, ki prihajajo iz Dalmacije ali Vojvodine, kjer se ljudem ni treba toliko truditi po vinogradih, moramo gledati, da dvignemo z modernim kletarstvom kakovost naših vin; drugič pa bi bilo treba skušati doseči, da pridejo naša vina v inozemstvo, na primer v Avstrijo in na Češko, kjer bi jih gotovo kupovali, če bi jim jih mogli nuditi po ugodnejši ceni. Seveda to ni odvisno samo od nas, temveč je to v tesni zvezi s carinami drugih držav, sploh z meddržavno trgovsko politiko.

Kdaj začne človek umirati?

«Čudno in nepotrebno vprašanje!» poreče kdo. «Umrješ pač, ko si od starosti oslabeš; ko te zgrabí bolezen, ki te stre; ko te zadene nesreča v obliki padca, mrtvouda itd.» Ne mislimo o tem razpravljati, tudi ne o tem, kaj naj človek je, koliko časa naj spi, dela in tako dalje, da doseže čim višjo starost. Tu nas zanima vprašanje z druge strani, rekli z duševne strani, kot se izraža na primer, če kdo pravi, da se čuti mladega, da ga leta še ne teže, dasi ima že precej križev.

Človek začne v tem pomenu besede umirati za svojo okolico, ko preneha delovati, ko popušča njegova živahnost. Največjo delavnost razvijamo v mladosti. Tedaj so naše kretnje živahne, močne in lepe. Naša življenska sila se izraža v vsem vedenju, v mnogovrstnosti našega udejstvovanja, v veselem in podjetnem duhu; črnogledost nam je tuja, od življenja upamo celo več, kakor nam more dati.

Kar se ne giblje, je za naše oko brez življenja in mrtvo. O pravi živahnih ljudeh pravimo, da

imajo v sebi mnogo življenja, da so živi. Že navadna govornica pozna torej besedo «živ» v tem našem pomenu, ki izraža neko višjo stopnjo življenja. Nasprotno pravimo o ljudeh, ki nimajo dosti živahnosti, da so mrtvi, pri čemer rabimo besedo «mrtev» zopet v nekem stopnjevanem primeru.

Popuščanje živahnosti opazujemo lahko le na posameznikih, medtem ko na človeštvu takega popuščanja ne poznamo. Masa je vedno delavna in živahna. Namesto umrlih posameznih ljudi stopijo novi in življenje plove dalje. V masi posamezno bitje ne pride v poštev, je le droben pesek na obsežni obali; če ga odnese val, stopita na njegovo mesto dva, trije. Naše misli, ki so nevidne, imajo moč, da premikajo naše organe in ude. Če isto krettno večkrat ponovimo, jo potem lahko napravimo, ne da bi pri tem kaj mislili, postane avtomatična, kakor pravimo. Na tem sloni moč navade.

Človekovo duševnost lahko spoznaš po kretnjah. Za to ti ni treba biti učen, saj je ta izkušnja izražena že v preprosti govornici, ki pozna ponosno hojo, odločen zamah, drzen pogled in nešteto podobnih pojmov. Brezbrižne in malomarne misli delajo človekove kretnje brezbrizne in malomarne. Nasprotno pa se tudi samozavest in ponos izraža v ponosni hoji. Žalost nas dela blede, ker povzroča počasnejše bitje srca. Posledica je, da je v koži manj krvi. Veselje ne dela le bleščočih se oči, ampak vpliva tudi na kri, ki postane lažja, izraža pa se tudi v skladnih krenjah; žalostni ljudje ne plešejo.

Posebni slučaji, ki nam jih nudi življenje, delujejo na nas različno, kakor smo pač razpoloženi. Kar tega jezi, za to se oni nitj ne zmeni. Zato niso dogodki krivi, da smc nejevoljni in da se jezimo, vzrok tiči v nas samih. Jeza in zlovolja se ne izraža samo v nejevoljnem obnašanju in nervozni razdraženosti, temveč spremeni tudi obraz, da postane grd.

Moč misli pa sega še dalje. Trenuten strah je bil že večkrat vzrok smrti. Znan, a zato nič manj čuden pojav je, da človek celo umre, če je prepričan, da se mu bliža smrt, dasi za to niso dani zunanji vzroki. Tu navedemo le en zelo poučen primer. Na smrt obsojenega morilca z zavezanimi očmi so privezali na operacijsko mizo in mu rekli, da mu bodo prerežali žilo in ga s tem umo-

rili. Blizu žile so ga le lahko ranili, mu zlivali toplo vodo na zapestje. Šum v vedro odtekajoče vode je vzbudil v zločincu predstavo bližajoče se izkrvavitve; posledica je bila, da je bil mož po tem poskusu mrtev. Vera in moč domišljije je igrala glavno vlogo.

Česa nas uči primer, ki smo ga tu navedli? Če sta bila tu vera in pričakovanje vzrok smrti, je gotovo, da si ljudje, ki izgube veselje do življenja, s tem krajšajo svojo življensko dobo.

Veselje je balzam življenja, žalost smrt. Veselimo pa se lahko najrazličnejših stvari, narave, dela, zabave, prijateljstva in tisoč drugih stvari. Veselje do dela, do udejstvovanja, veselje nad uspehom nas pomlaja, nam daljša življenje.

Veselimo se, če po dolgotrajnem deževju nastopi lepo vreme. Tisoč malenkosti je v življenju, ki se jih veselimo. Če nosiš vedno eno obleko, te ne veseli iti v družbo, da bi se v njej zabaval; če pa oblečeš novo obleko, si zopet vesel.

Če živiš v veri, da si star, se imaš sam za starega, si s tem zašel naravnost na pot umiranja.

Kdor se ne giblje, odreveni. Kdor pa se čuti mladega, se vede kot mladenič in tudi tako dela, se ne bo postaral niti pregodaj umrl.

S tem smo odgovorili na v začetku postavljeno vprašanje: kdaj začne človek umirati? Ko preneha delovati in se veseliti, ko se začne sam umikati življenju s tem, da se smatra za starega. Postavi si cilj, delaj z veseljem, da ga dosežeš, veseli se uspeha; če trčiš na zapreke, premagaj jih, pa boš občutil v tem še več veselja. V tem tiči modrost pregovora, da si sam svoje sreče kovač.

IZ POPOTNIKOVE TORBE

SV. VOLBENK IN ŽEGNANJE V PREJŠNJIH ČASIH.

Poljane 29. julija.

V nedeljo, 4. avgusta, kakor pač vsako leto na nedeljo pred sv. Lovrencem, obhaja cerkev sv. Volbenka proščenje ali žegnanje. Ker si je letos prva strela v dolini zgodaj spomladi, na velikonočni torek, izbrala ravno to cerkev, odnosno še stari zvonik in bi bila cerkev prav lahko zapadla požaru, je umestno, da se je bli-



Lahko počivate

kajti pranje, ki je za marsikatero gospodinjno tako naporno in dolgotrajno, je za Vas polovico krajše. Zakaj? Zato, ker perete samo s

pravim terpentinovim milom „Gazela“

GAZELA MILO

nesrečen. Mnogo zakonov se je že razdrlo, ker žena ni znala kuhati. Če bi bile žene pametne, bi se omejile v izdatkih za toaleta in bi porabile denar za gospodinske tečaje, v katerih bi se naučile dobro kuhati. Pa tudi žena mora znati prav ravnati z možem. Glavno je, da zna molčati. Če hoče žena prepričati svojega moža, da je vzorna zakonska polovica, naj ga skuša prepričati, da je tudi on vzoren mož. Čudno se sliši in vendar je res, da je zakon navadno nesrečen, če žena v spanju smrči. Pametna žena nikoli ne govori o napakah svojega moža, marveč nasprotno, če le more, ga pohvali.

ZA SMEH IN KRATEK ČAS

Po poroki.

«Ali si že videl Zaletta? Odkar je oženjen, ne pije več, ne kolne več, ne kadi več.
«Vem, vse to dela zdaj njegova žena.»

Moč govora.

Sodnik: «Priznajte vendar svojo krivdo!»
Zatoženec: «Ne, gospod sodnik, govor mojega zagovornika me je prepričal o moji nedolžnosti.»

Skrben mož.

Sodnik: «Obsojeni ste na tri leta ječe? Ali imate k temu kaj pripomniti?»
Obsojenec: «Prosim, naznanite moji ženi, da pridem šele leta 1932. h kosilu!»

Ne pomaga.

Sodnik (med razpravo proti občinstvu): «Kdor bo še napravil kak medklic, ga dam takoj odstraniti iz dvorane.»
Obtoženec: «Škandal!»

Kolesarska.

«Ali se znate voziti na kolesu?» vpraša bicklist, ki je stopil pred prodajalno s kolesa.
«Žal bog, ne.»
«Dobro, potem vas prosim, da pazite pet minut na moje kolo.»

Očetovska ljubezen.

Oče: «Če te moram tepsti, me boli prav tako kakor tebe.»
Sin: «Vem, oče, potem si vendar malo prizanesite in ne udrihajte tako močno!»

Med tatovi.

«Jaz sem gotovo zgrešil poklic.»
«Kako to?»
«Jaz bi moral biti zdravnik. Ljudje, ki jih obiščem, takoj vedo, kaj jim manjka.»

Pretepač.

Janezek pride domov ves raztrgan in razburjen. Pretepal se je s sosedovim sinom. «Sram te bodi!» se jezi mati. «Sosedov Joško ima vendar tako prijazen in ljubek obrazek.»
«Zdaj ne več,» odgovori Janezek.

Nepravično.

Učitelj kaznuje dva učenca radi nepazljivosti s tem, da mora vsak stokrat napisati svoje ime. Kazen enemu teh dveh učencev ni všeč; zato začne godrnjati.
«Kaj pa hočeš?» vpraša učitelj. «Saj si prav toliko zagrešil kakor tvoj tovariš, ki je zadovoljen s kaznijo.»
«Ne, gospod učitelj, kazen je krivična. On se piše Ilc, jaz pa Vodopivec.»

Riba.

«Minka, ali ste dobro oprali ribo, preden ste jo dali kuhati?» vpraša gospodinja novo služkinjo.
«Čemu neki?» odgovori ta začudeno. «Kdo bo umival nekaj, kar je vse življenje v vodi!»

Čevlji.

Gospodična, ki kupuje čevlje: «Že dve uri sem tukaj, pomerila sem že vse čevlje, pa ne najdem nič primernega.»
Prodajalec: «Gospodična, vi hočete najbrž čevlje, ki bi bili znotraj velik, zunaj pa majhni; takih pa nimamo.»

HUMANIK

POLETNA **OKLONJSKA** **PRODAJA** **MOŠKI PLATNENI POLČEVLJI.**
ŽENSKI PLATNENI ČEVLJI S SPONAMI **78-** **128-** **147-**

UGODNA PRILIKA ZA NAKUP ČEVLJEV RAZLIČNE I ZDELAVE

LJUBLJANA: Dunajska c. 1a »Petovina»
MARIBOR: Gosposka ulica 17

CELJE: Aleksandrova cesta 1
PTUJ: Slovenski trg »Petovina»

Naloga.

Učitelj: «Tvoja naloga ‚Naš pes‘ je do besede taka kakor naloga tvojega brata.»
Učenec: «Seveda, gospod učitelj, saj je o istem psu.»

Tretja žena.

«Kaj, zdaj imaš že tretjo ženo? Katera je najboljša?»
«Če bi bila sedanja tam, kjer sta prvi dve, bi mi bila najljubša.»

MALI OGLASI

Vsaka beseda 50 par. Najmanjši znesek 7 Din. Zenitni oglas, dopisovanja in trgovski oglas vsaka beseda 1 Din. Za pošiljanje ponudb in dajanje naslovov še posebej 2 Din. Znesek je priložiti naročila.
Oglasi oddelek «DOMOVINE», Ljubljana, Prešernova ulica št. 4. Telefon št. 3492.

Pohištvo

vedno v veliki zalogi in po najugodnejših cenah pri **MATIJI ANDLOVICU** strojno mizarstvo. Komenskega ulica 34, Ljubljana 269

Zdrav fant,

ki je absolviral meščansko šolo, se sprejme kot vajenec v trgovino z mešanim blagom na deželo s popolno oskrbo. Ponudbe pod «140» na upravištvo „Domovine“.

Naznanilo preselitve.

MIROSLAV BIVIC 283 knjigoveznica in kartonaža v Ljubljani, se je preselila z Vidovdanske ceste na **Sv. Petra cesto 7 (Hotel Loyd)** ter se priporoča za vse v stroko spadajoča dela.

Priporočajte in širite „Domovino“!

BOLNIKI

o ‚Kalefluidu‘ D. Kaleničenko:

Milan Badlič iz Prilepa. Srbija: „Kalefluid me je rešil težkih vseh bolezni. Imel sem oslabelost srca, onemoglost, kostne bolezni in razdražene žilce, nervozo, a omotica in glavobol pa me sploh nista zapustila. Priporočilo se mi je ‚Kalefluid‘. Kar ne morem verjeti, da sem postal po tem zdravljenju popolnoma drug človek: omotica in glavobol sta ponehala, moč se mi je povrnila, živci so se umirili in iz nekdanjega bledega in slabega mladiča sem postal svetel in šil človek. Zopet sem redno pri svojem delu...“

Kalefluid je potreben absolutno vsem, brez razlike, ki so izčrpani po kaki bolezni, po slabi prehrani ali nevarnem stomaku, napornem fizičnem ali manuelnem delu, težkim duševnim depresijam, ter po prekomernih ekscitcijskih telesa in duše.

„Kalefluid“ je odlikovan z mnogimi nagradami na razstavah v Parizu, Londonu, Bruslju, Firenci in v Rimu, 5 Grand Prix in 5 velikih zlatih kolanj.

Brezplačno in franco se pošlje vsakomur pojašnjevalno literaturo o novem načinu obnove in jačanju izgubljene moči, zdravlja in delovne sposobnosti. Obrniti se je: Milo Marković, Molerova 27a, Beograd.

„Kalefluid“ je dobiti v vseh boljših lekarnah in drogerijah vsega sveta in se pošilja po povzeju. 281-a

Drogerija AL. FLORJANČIC, Ljubljana SV. PETRA CESTA št. 9

kupuje vsako množino lepo sušenega **cvetja arnike** no najvišjih dnevnih cenah

ŽIVINOREJCI

Redino ribjo moko za rejo prašičev in govedine kupite naiceneje pri **A. VOLK, Ljubljana, Reševa c. 24**

Prima gonilna jermena

in vse mlinsko-tehnične potrebnosti vedno v skladu pri trdkih **CADEZ & BRČAR, Ljubljana, Kolovratska ulica 35.** 127

Kuhinjsko posodo in vse gospodinjske in gospodarske potrebnosti nudi najceneje trdka 279

BREZNIK & FRITSCH, trgovina z železarno, LJUBLJANA

Pozor! Ali ste že zahtevali ponudbe **KNJIGOVEZNIČE S. A. FELDSTEIN** 26: LJUBLJANA, Vidovdanska cesta 12

Najuspešnejše sredstvo za rejo domače živali je brezdvomno MASTIN

ki pospešuje rast, odebilitet in omastitev domače, posebno klavne živine. Jasen dokaz neprecenljive vrednosti Mastina so brezštevilna zahvalna pisma! Cena 5 škat. 46 Din, 10 škat. 80 Din. **LEKARNA TRNKOCZY (zrav. rotovža), Ljubljana 66.**

J. STJEPUŠIN ZAGREB, JURJEVSKA 57 priporoča boljše tamburice, strune, partiture, šole in ostale potrebnosti za vsa glasbila. Odlikovan na pariški izložbi enkl franko

Slabi zobje

kvarijo najlepši obraz. Neprijeten duh ust je zoprna. Obe hibi odstranite z uporabo krasno osveřujoče Chlorodont-paste. Zobje dobijo krasen sijaj slonovine, posebno z uporabo zobčaste Chlorodont-ščetke, ker ista čisti zobe tudi na njih straneh ter odstranjuje ostanke jedi, ki povzročajo gnulobo. Poskusite najprej z malo tubo Chlorodont-paste, ki stane Din. 8.—. Chlorodont-ščetka za otroke, za dame (mehke ščetine), za gospode (trde ščetine). Pristo samo v originalnem modro-zelenem omotu z napisom Chlorodont. Dobiva se povsod. — Pošljite nam ta oglas kot tiskovino (omot ne zalepiti) dobili bodete brezplačno eno poskusno tubo za večkratno uporabo. Tvořnice Zlatorog, Oddelek Chlorodont, Maribor 55.

JOSIP JUG, Ljubljana

Gajeva ulica šte. 2

veřuje slikarski in plesarski obrt zelo solidno in po nizkih cenah. Sprejema tudi naročila z dežele in pleskanje železnih mostov. Cenjenemu občinstvu se priporoča.



Pred uporabo Po uporabi

Čisti obraz

in pomlajuje: Vaša koža postane mladeniško sveža in bela kot cvet. Ogrci, mozolji, gube, pege, rdeč nos, brazgotine, solnčne pege, rumene in rjave pege, pege vsled vročine izginejo takoj in zanesljivo z uporabo lepoticne kreme „EROS“. „Eros“ služi v dosego in ohranitev lepote obraza, vratu in rok. Ohranja lepoto do najvišje starosti pod jamstvom. Zdravniško priporočeno. — Dolgujem Vam veliko hvaležnost. Dosegla sem vidno olepšanje obraza v 24 urah pri plehi gospa dr. M. Glanznd. Sijajno preizkušeno pri damah in gospodih vsake starosti. Cena 16 Din. 3 lončki 34 Din. 6 lončkov 55 Din.

Dr. Nikol Kemény, Košice, poštni predal 12/L. 29, CSR.

Živinorejcem

priporočamo zanje jako koristno knjigo

Prva pomoč ponesrečenim živalim.

Napisal jo je živozdravnik prof. dr. Kern. Okrašena je s 93 zelo poučnimi slikami in ima nasledno vsebino:



Sestava živalskega telesa, zdravila, obkladki, masiranje, drgnjenje, o načinu kako se žival prisili da je mirna, o dviganju padlih ali bolnih živali, o ranah ter kaj je storiti v različnih slučajih nagle obolesti, kot pri poškocovanju rogov, poškodbah kopa in zakovanju pri prišču med parklji, opeklin, strelji, zlomu kosti, zvitju, izčlenjenju, izpadu porodnic in maternice, izpadu danke, vnetju vimena, criski, zaprtju, koliki, napevanju goveda in ovac, pri tu ih pred

metih v požiralniku, pretresu možgan, soln arici, nevarnosti zadušitve, zastrupitvi, ozebljenju, postopan u s popkom, mrzlici, omedlevici, kužnih boleznih itd.

Vsak lastnik živali, ki se hoče obvarovati škode pri ponesrečenih živalih, bi moral imeti to knjigo.

Knjiga, ki velja s poštino vred Din 36.50, se naroča

v knjigarni Tiskovne zadruga v Ljubljani

Prešernova ulica 54 (nasproti glavne ošte



Dvokolesa najboljših svetovnih znamk v veliki izbiri, zelo poceni. Najnovejši modeli otroških vozičkov od preprostega do najfinejšega, in igračni vozički v zalogi. Več znamk šivalnih strojev najnovejših modelov, deli in pnevmatika. — Ceniki franko. — Prodaja na obroke.



„TRIBUNA“ F. B. L., tovarna dvokoles in otroških vozičkov Ljubljana, Karlovska cesta šte. 4.

H R A N I L N I C A



za vsako gospodinjso so WECK-ove priprave za vkuhanje. Tisoči gospodinj Vam to potrdijo.

Glavna zaloga WECK za vso državo pri tvrdki FRUCTUS, LJUBLJANA, Krekov trg št. 10.

Zahtevajte ceniki

Zahtevajte brezplačni CENIK s 1000 slikami



Roskopf ura 49 Din.

Ura na sidro (ankorica) nekoliko boljše izvršitve z 3 letnim jamstvom 65 Din.

Ista original patent preciz. Roskopf ura na sidro, pravi nikelj, kolesje nepristopno prahu tekoče vse v rubinih, posebno točna, 5 letno jamstvo

Din 98.—

Omega, Doxa in druge ure cenejše kot drugod.

Budilka 64 Din z 2 zvoncema in 3let. jamstvom

Din 69.—

R. Kiffmann, Maribor št. 43/b specialist samo za boljše ure.

Hranilnica mestne občine Brežice

Račun poštne hranilnice 10.704

V lastni hiši št. 27

Telefon št. 13

187

nudi popolno varnost za vse vloge, ker jamči za iste razen hranilničnega premoženja mestna občina Brežice z vsem svojim premoženjem in vso svojo davčno močjo. Tudi rentni davek plača hranilnica sama.

Strankam se pošljejo na željo poštne položnice za brezplačno nalaganje denarja.

Dovoljuje posojila na vknjižbo, proti poroštvu in zastavi vrednostnih papirjev, kakor kredite v tekočem računu pod najugodnejšimi pogoji.

Uradni dnevi vsak dan, razen nedelj in praznikov od 8. do 12. in od 14. do 19. ure.

Pljučne bolezni so ozdravljive!



Pljučna tuberkuloza — sušica — kašelj — suhi kašelj — sluzasti kašelj — nočno potenje — bronhialni katar — katar požiralnika — zaslin evanje — bruhanje krvi — pljuvanje krvi — tesnoba — astmatično dihanje — bodljaji l. t. d. so ozdravljivi!

NA TISOČE OZDRAVLJENIH!

Zahtevajte takoj mojo knjigo

„Nova umetnost prehrane“

katera je že mnoge rešila. — Isto lahko uporabljamo pri vsakem načinu življenja in ima to prednost, da se bolezen hitro zatre. — Telesna teža se zviša in apnenje, ki se polagoma stopnjuje, zaustavi bolezen. Resni moške zdravniške vede potrjujejo izborna kakovost moje metode, in radi priporočajo njeno uporabo. Čim prej začnete z mojim načinom prehranjevanja, tem bolje.

POPOLNOMA ZASTONI dobite mojo knjigo, iz katere boste črpali mnogo potrebnega. Kogar bolezen muči, kdor se hoče hitro in temeljito ter brez posledic in nevarnosti rešiti bolečin, naj še danes piše. Naglašujem ponovno, da dobite moje razjasnitve popolnoma zastonj, brez vsake obveznosti od Vaše strani, ter bo Vaš zdravnik gotovo takoj pristal na ta od prvovrstnih profesorjev kot izvrstno ocenjen

novi način Vaše prehrane.

Radi tega je v Vašem interesu, da takoj pišete ter boste takoj v vsakem času od mojega tamošnjega zastopništva dobro postreženi.

Črpajte pouk in ojačano življensko voljo iz knjige izkušenega zdravnika. Ista vsebuje okrepitev in življensko uteho ter se obrača k vsem bolnikom, ki se zanimajo za sedanj način znastvenega zdravljenja pljuč.

Moj naslov:

GEORG FULGNER, Berlin-Neukölln, Ringbahnstrasse Nr. 24, Abt. 621.